



## 济阳区扶贫办深入开展“我为群众办实事”

# 推动“需求清单”变为“幸福清单”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杨维娜

党史学习教育活动开展以来,济阳区扶贫办把党史学习教育与巩固拓展脱贫攻坚成果相结合,创新“学思悟践”四部曲,聚焦群众反映强烈的痛点难点堵点,主动开展“我为群众办实事”实践活动,想方设法解决群众的操心事、烦心事、揪心事,积极推动“需求清单”变为“幸福清单”,切实提高群众的满意度和幸福感,推动党史学习教育走深走实。

开展联系群众“大走访”活动。研究制定《关于开展联系群众“大走访”活动的实施方案》,建立“三访三询”工作机制。进村走访,询干部关切;入户走访,询群众诉求;到社区走访,询居民呼声。截至目前,区扶贫办党员干部共走访7个村,脱贫群众和普通农户37户。

深化民生难题“大排查”。对标省市巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作措施要求,聚焦保持扶持政策总体稳定、即时帮扶机制建设、产业扶贫项目建管三个重点,借

助12345市民热线、12317扶贫专线载体平台,梳理省市评估验收、巡视巡察、审计检查等发现的共性问题,认真查摆脱贫群众生产、生活中的难点痛点和工作机制存在的问题,防止扶贫政策出现“断崖”,确保实现脱贫攻坚与乡村振兴的平稳过渡。

推动服务群众“大提升”。针对“大走访”“大调研”发现的问题,梳理出第一批8个方面的问题清单,其中巩固脱贫攻坚机制方面5个,社区共建方面3个,明确责任、明确时限、挂图作战,确保问题及时清零。目前,在即时帮扶和项目监管方面取得了显著成效。即时帮扶机制方面,推广ABC三类管理模式,守住了防止返贫底线。截至目前,建立即时帮扶台账人口93户,其中纳入系统帮扶的A类3户,民政救助等兜底政策帮扶的B类41户,临时救助帮扶的C类49户。经过实地查看、与社区座谈、征求群众意见,完成徐家鑫苑公厕维修提升项目,彻底解决了周边小区上百户居民和临街商户的烦心事。



维修后的徐家鑫苑公厕,干净整洁,焕然一新。

齐鲁晚报 齐鲁壹点  
通讯员 杨维娜

在徐家鑫苑小区西侧,建有一处公厕,便于周边小区居民和沿街商户使用。经过实地查看、与社区座谈,济阳区扶贫办了解到徐家鑫苑公厕管道设施损坏严重、环境脏乱不堪、无法正常使用,小区周边居民反映强烈,亟待解决。

“这个公厕又脏又臭,控制冲水的阀门都没有了,根本没法用。”居民徐西平说。通过与居民交流,居民盼望着改善

公厕环境,但资金难以筹措,让维修提升项目一直停滞不前,成了周边小区几百户居民和临街商户的烦心事。

了解到这一情况后,济阳区扶贫办高度重视,结合到社区“双报到”和党史学习教育的要求,会同正安社区研究需求清单,把厕所维修作为共建项目之一,并为正安社区解决资金难题,反复多次到现场查看、研究、对接,确定了切实可行的整改提升举措,与正安社区合力推进项目落实。全面清

理了公厕卫生,更换门和门帘、便盆、自来水管件等设施,完成徐家鑫苑公厕维修提升项目,彻底解决了群众生活中的难题。

现在的徐家鑫苑公厕,内部干净整洁,焕然一新,几乎闻不到异味,安装了感应式控水阀,门口还安装了贴心的门帘。

“小区环境变优美了,心里也舒服了。公厕维修提升看似是件小事情,却解决我们最关心的事,就是我们最高兴的事。”居民席建文开心地说。

徐家鑫苑的公厕维修好了,居民生活方便了  
『济阳区扶贫办解决群众心头烦心事』

# 让医者初心薪火相传 把健康使命永担在肩

## 济阳区人民医院多措并举开展党史学习教育活动



济阳区人民医院开展了多项党史学习教育活动。

知其所长,明其所趋,继往开来,坚定前行。为庆祝中国共产党成立100周年,把党史学习教育落到实处,济阳区人民医院开展了多项党史学习教育活动,作为推动医院各项事业继续向前的必修课,以了解我们党的优良传统、宝贵经验和伟大成就,让医者初心薪火相传,把健康使命永担在肩,推动医院高质量创新发展,高水平创新突破,继续书写医院发展的辉煌“史记”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杜秀香

### 久久为功 绵绵用力

3月22日,医院召开党史学习教育动员大会,对全院开展党史学习教育进行动员部署。

会上,医院党委副书记张玉海结合医院实际,对开展党史学习教育进行了深入动员。他要求,要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,严格标准、精心组织,全体党员要切实将学习教育成果转化为推进医院健康发展的强大动力,转化为做好全院各项工作的实际成效,奋力开创医院发展新局面。

会后,医院在院报、网站、微信等媒体平台开设了党员风采专栏,刊登宣传优秀党员事迹,以激

励干部职工奋发向前,为党旗添彩,让党旗永远飘扬在工作一线。

### 共学党史 强化担当

党史学习教育活动开展以来,医院为更好地把握目标要求,引导党员干部强化政治担当,以聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,决定以中共一大到十九大的召开作为学习党史的脉络,以了解中国共产党创立以来的重大事件、重要会议、重要文件、重要人物和重要精神,了解建党百年来党领导人民进行的斗争史、奋斗史和新中国成立以来改革开放以来的发展史、崛起史。同时,医院要求领导班子成员在每周的院周会上,每人讲解一届中共全国代表大会的党史学习内

容,以达到全院中层干部共学党史,强化担当的目标。

4月2日,在医院院周会上,区政协副主席、院长卢士平首先讲解了中共一大的召开情况、重要内容、参加人员及历史意义,其深入地讲解,深刻地剖析,深层地探究让大家充分认识到了中国共产党的成立,犹如一轮红日在东方冉冉升起,不止照亮了中国革命的前程,对于中国这个古老国家的命运更具有深远的历史意义。这是近代中国社会进步和革命发展开天辟地的大事件,中国革命的面目自此焕然一新。同时,卢院长语重心长地告诉大家,永远不要忘记学习党史的初衷,要牢记我们党的初心是什么?目标是什么?要干什么?唯有如此,才能真正读懂党史,真正明白为什么只

有共产党才能救中国。

4月16日,医院党委副书记张玉海为大家讲解了中共二大的召开情况、重要内容和历史意义。会议第一次明确地提出了彻底的反帝反封建的民主革命纲领,不啻为一盏明灯,指明了中国各民族人民革命斗争的方向。

4月30日,医院党委委员、副院长唐清颖为大家讲解了中共三大的召开情况,从会议召开的背景到国共第一次合作的会议决定,从会议的历史意义及历史局限,再到国共第一次合作破裂的前因后果,让听者受益匪浅。会上,唐院长还为大家推荐了金一南的书籍《苦难辉煌》。

5月7日,医院党委副书记高峰和大家一起分享了中共四大的召开情况。会议上“三个党员即可

成立一个支部”的规定执行到今,且第一次明确提出了无产阶级在民主革命中的领导权和工农联盟问题,可谓具有划时代的意义。

医院党史学习教育的创新内容、形式和方法,在医院迅速掀起了一阵党史学习教育的热潮。今后,医院领导班子其他成员还将陆续为大家奉献上中共五大到中共十九大会议的召开情况,为大家炮制一道道党史盛宴。

### 下到基层 为民解忧

5月11日,在单位派驻“第一书记”的陪同下,医院8位院领导来到帮包村垛石街道歇凉寺村开展“学党史、下基层、解民忧”入户走访贫困户活动。

一行人带着大米、面粉等慰问品来到帮包户家中,通过实地查看、面对面交流等形式,详细了解贫困户的健康状况、生活情况、人居环境等方面的情况;围绕“两不愁三保障”和饮水安全核心目标,逐户了解贫困户现有扶贫政策的落实情况;宣传扶贫惠民政策,重点宣传“四不摘”政策要求,解除群众后顾之忧;重点对用电、用气安全进行强调和排查,同时对贫困户的户内档案进行了梳理。

立足岗位,脚踏实地,把党史学习教育同推动实际工作、为群众办实事结合起来,是医院以实际行动为建党100周年的献礼。医院全体党员、干部职工将永远铭记不屈精神,弘扬革命传统,艰苦奋斗,开拓创新,为医疗卫生事业持续发展,提高人民健康水平而不断努力。